

Popoln sporazum med Nemčijo in Češkoslovaško

Plebiscita v obrobnih krajih ne bo — Dokončno mejo med Nemčijo in Češkoslovaško bosta določili obe državi sami brez mednarodne komisije — Za razmejitve bodo odločujoče samo narodnostne razmere

BERLIN, 14. oktobra. Obisk češkoslovaškega zunanjega ministra dr. Chvalkovskega pri nemškem zunanjem ministru von Ribbentropu v Berlinu in vodji ter državnem kancelarju Adolfu Hitlerju v Berchtesgadnu je pokazal, da ne obstajajo nobene ovire več za složno in prijateljsko razmerje med Nemčijo in novo ČSR. Tako Nemčija kakor Češkoslovaška želi, da se pozabijo vsa sovražstva prejšnjih sporov in da se tudi v notranji politiki obeh držav to sovražstvo likvidira. Na Češkoslovaškem bo to sedaj, po onemogočenju nadaljnje komunistične in židovske agitacije, mogoče brez težav doseči. V duhu tega novega razmerja je bil na sestanku v Berlinu dosežen in v Berchtesgadnu potrjen sporazum, po katerem se uredi vsa med obema državama še nerešena vprašanja na podlagi direktnih medsebojnih pogajanj brez vsakega njega vmešavanja. Nemčija je opustila svojo zahtevo po plebiscitu v spornih obmejnih ozemljih na Češkoslovaškem. Nova meja se določi med obema državama direktno, in sicer po strogo narodnostnem načelu. Nemčija bo vrnila Češkoslovaški vse tiste po njenih četah zasedene kraje, kjer žive Čehi v večini, in sicer ne glede na nekdanje stanje, upoštevajoč strogo sedanje razmere v prizadetih področjih. Prav tako se uredi v duhu prijateljstva tudi vsa prometna in gospodarska vprašanja.

SPREJEM V BERLINU

BERLIN, 14. oktobra. Češkoslovaški zunanji minister dr. Chvalkovsky je prispel v Berlin včeraj ob 6.30 zjutraj z vlakom. Na postaji so ga pričakovali češkoslovaški berlinski poslanik dr. Mastný, uradniki poslaništva, šef protokola nemškega zunanjega ministrstva in še nekateri drugi uradniki, prisotni so pa bili tudi mnogi nemški in tujni novinarji. Šef protokola nemškega zunanjega ministrstva je pozdravil dr. Chvalkovskega v imenu zunanjega ministra von Ribbentropa in poudaril zlasti dejstvo, da je to prvi obisk češkoslovaškega zunanjega ministra v Berlinu od ustanovitve ČSR sploh. Že to dejstvo dokazuje, da nastaja med Nemčijo in ČSR popolnoma novo razmerje. Tudi berlinski tisk je prihod dr. Chvalkovskega prijateljsko pozdravil.

POGAJANJA Z RIBBENTROPOM

BERLIN, 14. oktobra. Češkoslovaški zunanji minister dr. Chvalkovsky, ki je prispel včeraj zjutraj v Berlin, je obiskal najprej češkoslovaško poslaništvo, nato je pa odšel pred spomenik nemškega neznanega vojaka »Pod lipami« in položil nanj krasen venec s češkoslovaškimi državnimi trakovi. Ob 11. uri se je podal dr. Chvalkovsky v spremstvu poslanika dr. Mastnega v nemško zunanje ministrstvo, kjer ju je zunanji minister von Ribbentrop že pričakoval. Posvetovanja, ki so se pričela takoj ob prisotnosti tudi nemških ekspertov, so trajala do 13. ure. Dr. Chvalkovsky in dr. Mastný sta kmalu po 13. uri zapustila nemško zunanje ministrstvo. Ob tej priliki se je izvedelo, da so pogajanja potekla ugodno in da odputuje dr. Chvalkovsky takoj popoldne k Hitlerju v Berchtesgaden, da stopi tudi še z njim v osebne stike.

OBISK PRI HITLERJU

BERLIN, 14. oktobra. Češkoslovaški zunanji minister dr. Chvalkovsky je včeraj popoldne odputoval iz Berlina v Berchtesgaden, kjer ga je sprejel vodja in državni kancelar Adolf Hitler. Minister je poročal Hitlerju o novih notranjih in zunanjih smernicah ČSR, o berlinskem sporazumu, ki ga je Hitler že potrdil in intervjuiral pri njem tudi v zadevi pravične razmejitve med ČSR in Madžarsko. Sprejem je potekel v duhu prijateljstva. BERCHTESGADEN, 14. oktobra. Češkoslovaški zunanji minister je prispel sinoči v Berchtesgaden, kjer je prenočil. Danes popoldne se je odpeljal z avtomobilom v Obersalzberg, kjer ga je sprejel vodja in državni kancelar Adolf Hitler. Iz Berchtesgadna se bo Chvalkovsky danes vrnil zopet v Berlin in se ponovno

PLEBISCITA NE BO

BERLIN, 14. oktobra. Mednarodna komisija v Berlinu, ki ji je bila po sklepih v Monakovem poverjena naloga, izvesti te sklepe in tudi predvidevati plebiscit in novo razmejitve med Nemčijo in ČSR, je že vzela na znanje sporazum, ki je bil včeraj dosežen med češkoslovaškim zunanjim ministrom dr. Chvalkovskim in nemškim zunanjim ministrom von Ribbentropom. Na podlagi tega sporazuma je sklenila soglasno, da se plebiscit, ki je bil v Monakovem določen, dokončno opusti. Novo mejo med Nemčijo in Češkoslovaško bodo določili sporazumno zastopniki Nemčije in Češkoslovaške brez sodelovanja mednarodne komisije. Zaradi tega se komisija s sudetskimi vprašanjem ne bo več ukvarjala.

PRAVIČNA RAZMEJITEV

BERLIN, 14. oktobra. »Deutsche Allgemeine Zeitung« piše danes o včerajšnjem sporazumu med Nemčijo in Češkoslovaško in pravi, da plebiscita v obrobni nemško-čeških krajih ne bo. Meja se

sešel s von Ribbentropom. Uradno se o pogajanjih ni moglo nič izvedeti, gotovo je le, da je v glavnem že dosežen sporazum.

Skrajna napetost med Madžarsko in Češkoslovaško

Pogajanja v Komarnu razbita — Madžari groze z oboroženo silo — Tudi Češkoslovaška je segla po varnostnih ukrepih

KOMARNO, 14. oktobra. Češkoslovaška in madžarska delegacija sta se sešli včeraj ob 9. dopoldne k novi seji, na kateri je češkoslovaška predložila madžarski svoj predlog. Ponudila je Madžarski odstopitev osmih okrajev s 480.000 Madžari, 50 tisoč Slovaki, 50 tisoč Židi, 30 tisoč Rusini in 10 tisoč Nemci. Madžari pa so zahtevali še 8 okrajev, tako da bi dobili v celoti 1.075.000 ljudi, po njihovih trditvah (po njihovi statistiki iz l. 1910) 848 tisoč Madžarov, 145 tisoč Slovakov, 50 tisoč Nemcev in 35 tisoč Rusinov. Dali so češkoslovaški delegaciji rok do 18. ure zvečer, da to njihovo zahtevo sprejme, sicer pa zagrozili s prekinjenjem pogajanj. Ob 18. uri sta se obe delegaciji zopet sestali. Seja je trajala le 5 minut. Češkoslovaška delegacija je madžarske zahteve kratkoma odklonila. Madžarska delegacija je nato takoj v celoti zapustila Komarno in odpotovala v Budimpešto. Položaj je sedaj skrajno napet. Slovaki in Rusini izjavljajo, da so pripravljeni braniti svoje pravice tudi z orožjem. Meje zasedajo zopet vojaške čete.

BUDIMPEŠTA, 14. oktobra. Reuter: Včeraj so bile v Budimpešti velike demonstracije proti Češkoslovaški. Madžarska vlada je imela sejo vso noč. Ob pol

treh zjutraj so ministri izjavili novinarjem, da je nastala nova situacija, o kateri pa časopisje ne sme ničesar poročati. Od sedaj naprej si je Madžarska rezervirala vse pravice, da dela po svojih interesih. Najprej bo apelirala na države, ki so podpisale monakovske sklepe, če ne bo uspela, bo pa storila vse korake, da sama zaščiti madžarsko manjšino na Slovaškem pred preganjanjem. Pripravljena je tudi na takojšnjo mobilizacijo.

BUDIMPEŠTA, 14. okt. Reuter: Iz nekontroliranega vira se je izvedelo, da je Češkoslovaška storila nove vojaške ukrepe na madžarski meji. Isto poročilo pravi tudi, da je v dveh slovaških mestih proglašen prekri sod.

BRATISLAVA, 14. oktobra. Avala. Slovaška vlada je razglasila obsedno stanje nad petimi vzhodnoslovaškimi okraji, kjer so bili v zadnjih 24 urah krvavi spopadi med Slovaki in Madžari. Najhujši so pa bili v teh okrajih izgredi proti Židom.

PRAGA, 14. okt. Reuter: V Podkarpatski Rusiji je bil prekri sod razširjen na tri okraje. Rusinska vlada je izjavila, da je izdala te odredbe le zato, ker prihajajo z madžarske strani oborožene tolpe, ki napadajo vojaštvo in urade.

Pričetek bojev za Kanton

JAPONSKE ČETE, KI SO SE IZKRCALE NA JUGU KITAJSKE, ŽE NAPADAJO — AKCIJA BOJNIH LADIJ — NADALJEVANJE BOJEV ZA HANKOV

HONGKONG, 14. oktobra. Avala. Davi so japonske čete, ki so se izkrcale v Biaskem zalivu na južnem Kitajskem zasedle mesto Tamsuj, enega največjih krajev v provinci Kwantung. Zasedba se je izvršila 72 ur po izkrcanju japonskih čet. Kitajske čete pa so v okolišju 100 milj razstrelile vse mostove, ki vodijo proti Kantonu, da bi tako otežile japonsko prodiranje proti temu važnemu velenestu. Po vesteh, ki so pravkar prispale, prehajajo v napad tudi japonske bojne ladje. Nič

manj kakor 50 japonskih bojnih enot se bliža pristanišču Tajpongu, ki leži nedaleč od Biaskega zaliva.

SANGHAJ, 14. oktobra. Avala. Reuter poroča: Iz kitajskega vira se izve, da so Kitajci na osrednji fronti pri Jehangu odbili japonski napad, pri čemer so Japonci izgubili 11.000 mrtvih in ranjenih. To vest pa japonsko poveljstvo popolnoma zanika. Kakor poročajo iz Hankova, je Tsiang še vedno v oblasti Kitajcev. Kitajska poročila pravijo, da se je kitajskim

bo določila sporazumno med Nemčijo in Češkoslovaško, in sicer tako, da pripadajo nemški kraji Nemčiji, češki pa Češkoslovaški. Kriterij bo večina prebivalstva. Na ta način bodo sicer ostali Češkoslovaški razni nemški otoki in tudi mesta z nemško večino, toda njihova priključitev k Nemčiji ni mogoča, ker so ti kraji ločeni od kompaktnega nemškega ozemlja in obkroženi od češkega prebivalstva. Na podlagi sporazuma pa je obstojenca teh nemških manjšin na Češkoslovaškem vendarle zagotovljena.

NEMCI SE ŽE UMIKAJO

BERLIN, 14. okt. Reuter: Chvalkovsky se je odpeljal na obisk k Hitlerju. Češkoslovaškemu zunanjemu ministru — ki je prvi v 20 letih obiskal Nemčijo — je bil prirejen povsod prijateljski sprejem. Vse kaže, da so novi odnosi med Nemčijo in Češkoslovaško že nastopili. Včeraj so se nemške čete umaknile iz krajev, ki so jih zasedle brez monakovskega sporazuma. V tem vidijo tuji opazovalci prvo zboljšanje odnosov. »Diplomatische Korrespondenz« piše, da bo zdaj še ostalo več 100.000 Nemcev v Češkoslovaški. Ti Nemci pa so oddeljeni od rajta s Čehi. Nemčija bi jih lahko vključila samo, če bi zasedla tudi popolnoma češka ozemlja. To pa ni, piše nemški poluraadni list, v skladu z idejami nacionalnega socializma, ki noče posegati po tujerodni zemlji. Praška vlada bo dala vse garancije, da bodo Nemci na Češkem uživali vso svobodo.

četam posrečilo popolnoma pregnati japonske čete z železniške proge Pejping — Hankov. Toda tudi to kitajsko vest Japonci zanikajo.

CANTON, 14. okt. 40 japonskih ladij se je zadržalo 120 milj vzhodno od Cantona. Japonci izkrcavajo vojaštvo in se pripravljajo na nov napad.

Poljski stratosferni balon eksplodiral

ZAKOPANE, 14. okt. Reuter: Pri politivni poljskega stratosfernega balona s plinom se je danes zjutraj pripetila nesreča. Balon so pripravljali na vzlet. Ker pa je med tem nastalo slabo vreme, so ga pričeli prazniti. Med tem pa je nastala strahovita eksplozija, ki je balon težko poškodovala.

Obsedno stanje v Sofiji

SOFIJA, 14. oktobra. V zvezi z atentatom na šefa bolgarskega generalnega štaba, generala Pejjeva, je bila včeraj izvršena po vsej Sofiji temeljita racija in je bilo ob tej priliki aretiranih 3000 sumljivih oseb. Nad mestom je bilo razglašeno obsedno stanje. Prebivalstvo je moralo ostati ves dan v stanovanjih. Medtem so se vršile povsod temeljite hišne preiskave. Prebivalstvo je sprejelo ta ukrep mirno in z razumevanjem. Incidentov ni bilo.

Konec framazonstva v ČSR

PRAGA, 14. oktobra. »Prager Tagblatt« poroča danes, da so framazonске lože v ČSR zaradi novih razmer same sklenile, da se razidejo. Storie so to, da prehitijo vlado, ki jih je sklenila uradno razpustiti.

PODKARPATSKA VLADA

PRAGA, 14. oktobra. Nova podkarpatska vlada je včeraj prevzela svoje posle.

»TEMPS« ZAHTEVA VOLITVE

PARIZ, 14. oktobra. »Temps« zahteva takojšen razpust parlamenta in nove volitve v Franciji. Sedanji parlament že dolgo ne ustreza več razpoloženju javnega mnenja.

NOVI BOJI ZA MADRID

MADRID, 14. okt. Danes so začeli nacionalisti ponovno obstreljevati Madrid.

